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МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 

«ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА № 50 «МАЛЫШ»   

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СИМФЕРОПОЛЬ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ 

295015, г. Симферополь, ул. Объездная дом 4а 

Тел.  (3652) 60-10-80                                                                                                                                      E-mail: sadikmalish@crimeaedu.ru 



 

Цель:  

Создание условий для интеллектуального развития детей старшего и 

подготовительного возраста.  

Формирование интереса к игре в шашки. 

Задачи: 

- Обучать основам игры в шашки; 

- Активизировать мыслительную деятельность, тренировать логическое 

мышление и память; 

- Вырабатывать у детей умение применять полученные знания на практике. 

Оборудование: столы с шашечной доской, наборы игровые «Шашки», пазлы 

«Шашечная доска», большие шашки для танца, ноутбук, проектор, экран, 

музыкальный центр. 

Место проведения: музыкальный зал. 

Действующие лица: Ведущая-воспитатель; 

Черная шашка- ребенок подготовительной группы; 

Белая шашка – ребенок старшей группы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Ход мероприятия: 

Звучат фанфары. 

Ведущий: 

Ребята, сегодня у нас необычное развлечение. В нем будут участвовать две 

группы: старшая и подготовительная. Мы вспомним игру, любимую 

взрослыми и детьми. Почти в каждом доме есть коробочка с черными и 

белыми фишками и доска в черно-белую клетку. Вы все уже догадались о 

чем я говорю (ответы детей). Правильно – это шашки. 

- А открывают наше мероприятие дети старшей группы. Поприветствуем их! 

- Танец-вход «Шашки» 

Дети читают стихотворения. 

1 ребенок: 

Шашки- древняя игра 

Она полезна и нужна 

Быть внимательным и честным 

Учит нас она всегда. 

2 ребенок: 

Шашки-игра настольная, 

Желающим –доступная, 

Нужна не только логика, 

Но и воля сильная. 

3 ребенок: 

Шашки ум наш развивают, 

Размышлять нас заставляют. 

Если будешь бдительным-  

Будешь победителем 

 

 



 

 

4 ребенок: 

Ум развивает шашки, 

А умных – ждет успех! 

Кто играет в шашки 

Тот в жизни круче всех! 

5 ребенок: 

Кто любит шашки, тренирует интеллект. 

Если с детства учишься логике, 

То в игре и в жизни выйдешь в дамки быстро, 

И работать сможешь в должности министра. 

6 ребенок: 

Приходи в наш детский сад «Малыш», 

Здесь научишься играть. 

И возможно будешь скоро 

На турнирах побеждать. 

Под музыкальное сопровождение дети присаживаются на стульчики. 

Ведущий: 

Шашки игра вежливых, тактичных, приятных собеседников, уважающих 

друг друга. Эта игра настолько увлекательна, что стала одним из видов 

спорта, и по массовости шашки занимают восьмое место среди других видов 

спорта. Занятие физической культурой и спортом делают человека здоровым, 

закаленным и физически крепким. 

Шашки – это и наука и спорт, и искусство в одной игре, доставляющие много 

радости и удовольствия.  

Выходит одетый в костюм «Шашечной доски» ребенок: 

Вся в квадратах – белых, черных- 

Деревянная доска, 

А ряды фигур точеных –  

Черно-белые войска. 

Люди их передвигают 



Коротают вечера. 

Дети в шашки играют- 

Гениальная игра! 

Выходят Белая и Черная фишки- 1 ребенок старшей группы и 1 ребенок 

подготовительной (под музыку П. Чайковского «Деревянные солдатики», 

маршируя на месте, напевают песенку (под музыку В. Герчик «Танец 

друзей»): 

Фишка- маленький солдат, 

Лишь команды ждет, 

Чтоб с квадрата на квадрат 

Отправиться вперед 

На войну, не на парад 

Фишка держит путь 

Ей нельзя пойти назад, 

В сторону свернуть. 

Ну а как же Фишка бьет? 

Бьет наискосок. 

Знают все: и стар и млад 

Фишка идет вперед. 

Всю доску пройти должна 

Фишка до конца. - 

Превратится там она 

В Дамку не в бойца. 

Черная шашка: 

Ребята, а вы правила игры русских хорошо знаете? 

Дети: Да. 

Ведущий: 

Вот за это вас хвалю.  

Но прежде чем начать игру 

Всех хочу я испытать, 

Знанья ваши разузнать! 



 

Поможет нам в этом игра «Доскажи словечко». Я буду начинать, а вы 

заканчивайте! (дети договаривают слова). 

1. Начинать бой можешь смело- первый ход всегда за белой! 

2. Шашки медленно, но метко шагают лишь по черным клеткам!  

3. Наверно шашкам не везет, что ходят шашки лишь вперед! 

4. Знают все – и стар млад, шашкой бьем вперед-назад! 

5. Шашка соперника сразу погибнет, если твоя ее перепрыгнет! 

6. Поля вдруг конец настанет, сразу шашка «дамкой» станет!  

7. Чтоб твою «дамку» не поймали, ходи ей по всей диагонали! 

8. Цель игры- побить «врагов» и чтоб им не было ходов!  

 

Белая шашка: Постойте. Я не согласна с правилами игры. Почему 

шашки ходят по черным клеткам и никогда не ходят по белым? Это 

неправильно.  

 

Черная шашка: Тогда я тоже не согласна! Если Вы, уважаемая Белая 

шашка считаете, что нужно ходить по белым полям, то пусть тогда 

черные ходят первыми. 

 

Ведущий: Подождите, уважаемые Шашки. Как люди будут играть, если 

один будет ходить по белым полям, другой – по черным? Кто будет 

считаться победителем? Правила придуманы абсолютно для всех и 

нарушать их нельзя. В противном случае игра просто станет не 

интересной.  

        Воспитатель: Уважаемые шашки, я вам хочу предложить поучаствовать  

в нашей викторине. 

Шашки: Что ж, это интересно! 

 

Викторина. (дети делятся на две команды- старшая и подготовительная 

группы, подходят к вазе и выбирают шашки черные или белые с 

вопросом). 

 

Вопросы к викторине о шашках: 

1. Что такое турнир? (вид соревнования) 

2. Как зовут человека, который играет в шашки? (шашист) 

3. Как называется доска для игры в шашки? (шахматная) 

4. Что нужно для игры в шашки? (шашечная доска, шашки, партнеры) 

5. Как приветствуют партнеры друг друга в начале и в конце игры? 

(пожимают друг другу руки) 

6. Как ходят шашки? (по диагонали, только вперед) 

7. В какую фигуру превращается шашка, если она доходит до 

противоположного края доски (Дамка) 



8. На каких квадратах располагаются шашки? (на черных) 

9. По сколько шашек предоставляется каждому игроку? (по 12 шашек) 

10. Как определить, кому из партнеров шашками какого цвета играть? (с 

помощью жребия или просто зажимают в двух руках по одной 

шашке разного цвета и предлагают партнеру выбрать одну из двух. 

Какую шашку выбрал, таким цветом ему и играть). 

11. Сколько на доске квадратов белого и черного цветов (по 32) 

12. Когда можно делать ход шашкой назад (когда бьем шашку 

соперника) 

13.  Из каких фигур состоит узор на шашечной доске: из кругов, 

треугольников, квадратов, овалов. 

 

Ведущий: Молодцы ребята. Все то вы знаете о шашках. А сейчас немного 

разомнемся и поиграем. – «Делу время, потехе час». 

1.Конкурс. Составь шашечное поле из квадратов на ковре. 

Старшая группа выкладывает белые квадраты, а подготовительная 

группа – черные. 

 

2. Конкурс. «Будь внимательным» (по кругу разложены шашки: белые и 

черные, дети идут под музыку, музыка заканчивается- нужно взять одну 

шашку). 

3. Конкурс. Кто быстрее расставит шашки на игровом поле?» 

Ведущий: Следующее наше задание будет таким: от каждой группы я 

приглашаю два ребенка, которые должны будут правильно расставить 

шашки на игровом поле. 

4.Конкурс. Собери пазл. (нужно собрать из пазлов предложенные четыре 

картинки). Игра проводится в два этапа. 

Ритмопластика «Разноцветная игра» 

Белая шашка: все испытания пройдены, можно приступать к награждению. 

Белая и черная шашки проводят награждение всех детей. 

Черная шашка: 

Каждый награду свою получил 

Время придет- соберемся опять, 

Будем сражаться и побеждать! 

До новых встреч, до свиданья! 

 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


